



我的植物朋友： 仙人球

首府实验小学小记者 孙慕雅

有人喜欢芬香四溢的百合，有人喜欢娇艳欲滴的玫瑰，而我喜欢生命力顽强的仙人球。

我养的这盆仙人球，是种在我家阳台上的。它是朋友送给我的礼物。远看它是深绿色的，形状是球形，和一个拳头一样大，浑身长满了刺，像缩起来的小刺猬。近看，它并不是圆形的，上面还有十二条棱，像杨桃还像橘瓣。这时，我才发现一个问题：仙人球为什么没有叶子只有刺呢？哦，原来刺就是叶子。因为它的祖先住在沙漠，沙漠酷热，仙人掌为了生活下去保存身体里的水分，叶子就渐渐变成了刺。它的刺是棕褐色的，还是一簇簇的，有长有短，摸起来像针扎一样，疼的我立刻蜷缩了回去。

仙人球五月的时候会开花。花的颜色有很多，有红色、白色、黄色……五彩缤纷，美丽极了！

仙人球的生命力特别顽强。去年暑假，我和妹妹在玩游戏时，不小心把仙人球碰倒了，我悲伤极了。妈妈看见了说：“不行了，已经没有救了。”晚上我小心翼翼地把仙人球捏起来，给它换了一个“新卧室”，然后我又给它浇了一些水，之后我就去睡觉了。第二天早上，我发现仙人球又变成了它年轻时的样子，精神极了，我兴奋地跳了起来。

我可真喜欢仙人球呀！你喜欢什么植物朋友，快告诉我吧！

指导老师：揣留留

我的植物朋友： 迎春花

首府实验小学小记者 商怡茗

有人喜欢高贵的牡丹花，有人喜欢美丽的桃花，而我喜欢小巧玲珑的迎春花。

春天刚刚到来，迎春花就已经开了不少。有的才展开两三片花瓣，像羞羞答答的小姑娘；有的花瓣全部展开，昂着头，好像在向人们展示自己的美丽；有的还是花骨朵儿，像一个个还在睡觉的小宝宝。千姿百态，美丽极了！

迎春花没有桂花那样浓郁的香味，它只有一点点淡淡的清香，由于它的花朵很小，你只有凑近才能闻到它的香味。

迎春花还是春天的使者，它吹着小喇叭，告诉人们春天来了，它吹来了燕子，吹醒了青蛙，吹绿了柳树，吹红了桃花，到处都是生机勃勃，十分美丽！

我喜欢迎春花，喜欢它的美丽，喜欢它的热情！

指导老师：揣留留

我的植物朋友： 吊兰

首府实验小学小记者 李思宇

今天，我一起床就去看了看阳台的吊兰。

吊兰是两个月前妈妈从姥姥家带回来的。起初它就像一个害羞的小姑娘，遮遮掩掩，躲躲藏藏，就是不肯将自己嫩绿的叶子展现给我们。

现在，吊兰已经长了很多。一阵风吹来，叶片随风摇摆着，像是在轻柔地梳理着自己那长长的绿头发。叶中央有纵向条纹，很漂亮，叶片尖尖的，就像针尖一样。它的叶子又细又长，等到叶子长得茂盛时，你就会看到它那美丽的姿态。这棵花的茎一根根垂下来，下面长着一丛可爱的小吊兰，好像一只淘气的猴子倒挂在树上玩呢！远远望去，它又像一条绿色的瀑布！

仔细一看，它的头上多了几朵白色的小花，嫩嫩的，星星点点，美丽极了。吊兰的花朵虽然没有那样艳丽，但它朴实无华。远看，它像清新脱俗的少女，亭亭玉立。近看，又像是活泼可爱的小娃娃，充满生趣。小花的花瓣很细，有六瓣，每一瓣都是那样精致，像一只只小小的船，上面盛着清晨的露珠，在画中游啊游……

今天，阳光灿烂，吊兰美丽极了，我的心情也好极了。

指导老师：揣留留

我的植物朋友： 桃花

首府实验小学小记者 马昊霖

我的植物朋友，不是挺拔坚韧的竹子，不是娇艳欲滴的玫瑰，而是粉雕玉琢的桃花。

一走进桃园，全园的桃花真是千姿百态啊！有的才展开两三片花瓣儿，像一个害羞的小姑娘；有的花瓣全展开了，好像穿着粉色连衣裙的仙女；有的还是花骨朵，在枝头上静静地躺着，像是一个熟睡的宝宝，期待着他睁开眼睛看看这五彩缤纷的世界。站在开满桃花的桃树旁，迎面扑来浓郁的桃花香，好像沐浴在桃子味的泳池中。看到这娇嫩的桃花，我忍不住去抚摸，冰冰滑滑的桃花，仿佛小宝宝娇嫩的皮肤。

风轻轻一吹，桃花在空中翩翩起舞，摆动着它那粉红的衣裙，好像再向我们显示它优美的舞姿。我仿佛觉得自己也是桃花，沉浸在这粉色的世界中，感受着春天带给我的温暖。桃花不仅美丽，还可以结出香甜可口的桃子。看到这满园的桃花，我不由得在期待它的果实。

“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知。”苏轼的这句诗，让我们看到了春天竹林和桃花红绿相衬的美景。桃花就是春天的使者，把美丽和温暖带给我们，这就是我最爱的桃花。

指导老师：揣留留

绿萝

首府实验小学小记者 杨宇泽

我家的阳台上养着许许多多的植物，有肉嘟嘟的多肉，还有毛茸茸的仙人球，而我独喜欢那默默无闻的绿萝。

绿萝的叶子碧绿碧绿的，像一把把精巧的小扇子，用手抚摸这些叶片，软软地还带点凉意，靠近能闻到淡淡清香。绿萝的茎细细的长长的，沿着花盆边缘垂落下来，好似绿色的瀑布，那些茎一个劲地向下攀爬，想要探索未知的世界。绿萝还是一个“空气净化器”，它默默地吸收着空气中的有害物质，为我们家带来了清新的空气。每天写作业休息时，我就会走进阳台，看着绿色的叶子，闻着清新的空气，心情都会变得格外舒畅。

有一次放暑假，爸爸妈妈带我出去游玩几天，忘记给它浇水了，它的叶子开始变黄，感觉快要死了。我连忙给它浇水，一夜过后绿萝又恢复了生机，真是“野火烧不尽，春风吹又生”啊！

这就是我的植物朋友——绿萝。它不需要太多的照顾，只要给它一些水，它就能茁壮成长。我喜欢它的顽强，喜欢它的默默奉献，希望它能一直陪伴我度过每一个春夏秋冬！

指导老师：揣留留

我的植物朋友： 仙人球

首府实验小学小记者 刘奕然

每个人都有自己的植物朋友，有人喜欢五颜六色的菊花，有人喜欢香气扑鼻的桂花，有人喜欢亭亭玉立的荷花，还有人喜欢粉嫩嫩的玫瑰花，而我喜欢普普通通的仙人球。

我们家的仙人球是爸爸买的，买来就放在电脑桌上，因为仙人球可以防辐射和净化空气。远远望去它就像一个大篮球坐在盆栽里，它的颜色绿里带黄，就像穿着毛线衣。

走近一看，我发现它茎呈片状。茎上布满了密密麻麻的小刺，它的刺又细又尖又硬，如果一不小心碰到它一定会被扎得嗷嗷大叫。其实它的刺就是叶子，这样是为了减少水分蒸发和保护自己进化成尖尖的刺。

最让我惊叹不已的是它顽强的生命力！有一次我们回老家，已经不知不觉一个月没给植物浇水了，除了那一株仙人球全部植物都枯萎了，不管怎样那仙人球依然生机勃勃。

你喜欢仙人球吗？

指导老师：揣留留

我的植物朋友： 向日葵

首府实验小学小记者 常伯暄

“青青园中葵，朝露待日晞。阳春布德泽，万物生光辉。”每当吟诵这首汉乐府，我就会想起奶奶家屋后的向日葵，那是我最亲密的植物朋友。

盛夏时节，远望那片向日葵花田，仿佛看见金色的海洋在风中涌动，泛起层层的波浪。走近细看，笔直的茎秆撑起挺拔的身姿，宛如列队站岗的士兵。翠绿的叶片宽大舒展，好似大象悠闲晃动的耳朵。最迷人的要数那圆圆的花盘，外围镶嵌着金黄色的花瓣，恰似一张张灿烂的笑容，仰望着蓝天白云。

这些阳光的追随者总在上演着动人的舞蹈：清晨，当第一缕阳光出现在天边，整齐的花盘便齐刷刷向东凝望；正午时分，它们虔诚地接受太阳的馈赠；等到夕阳西沉，又依依不舍地目送晚霞归去。即便是暴雨倾盆过后，向日葵依然倔强地挺直腰杆，湿哒哒的花盘始终朝着云层后若隐若现的阳光。

向日葵不仅外表充满朝气，更把阳光的馈赠化作饱满的果实。秋日里，沉甸甸的花盘垂下脖颈，黑珍珠般的葵花籽密密排列，叫人心生欢喜。愿我如向日葵般，在成长的路上永远心怀朝阳，绽放出属于自己的灿烂。

指导老师：揣留留

可爱的仙人掌

首府实验小学小记者 魏子桐

我的植物朋友是仙人掌，虽然它没有玫瑰花优雅，没有桃花漂亮，但它在我心中是最美的。

仙人掌浑身长满了尖刺，就像穿着一件带刺的铠甲，这些尖刺是抵御外界侵害的有力武器。它的叶片退化成了针状，最大限度地减少了水分的蒸发，以适应干旱少雨的环境。那肥厚的茎干，犹如一个储水库，储藏着珍贵的水分，让它在恶劣的条件下也能生存下去。

仙人掌的花特别漂亮。有一次，我到阳台看仙人掌的时候，发现了一个红色的花骨朵，过了几天，我再来看仙人掌的时候，它已经开出了红艳艳的花朵，漂亮极了！

仙人掌的生命力特别顽强，有一次，我出去到青岛旅行，十几天都没给它浇水，但它并没有干枯，我喜欢仙人掌顽强的生命力。

指导老师：揣留留

我的植物朋友： 多肉

首府实验小学小记者 刘一含

我家的窗台上，住着一群特别的“小可爱”，它们就是我的植物朋友——多肉。这些多肉胖嘟嘟的，十分可爱，为我的生活增添了许多乐趣。

多肉种类繁多、形态各异。有的像莲花盛开，层层叠叠的叶子饱满而圆润；有的像一串串葡萄，小巧玲珑的叶片紧密地排列在一起；有的像小熊宝宝胖乎乎的小爪爪；还有的像仙人掌，浑身长满尖刺，给人一种威严的感觉。它们的颜色更是丰富多彩，有清新的绿色、娇艳的粉色、神秘的紫色，还有绚丽的彩虹色。这些美丽的颜色让多肉植物成为了阳台上一道美丽的风景线。

多肉植物不仅外形美观，而且生命力也很顽强。记得那是妹妹两岁多时候，有一次，她把多肉娇小的叶子全部揪了下来，我很伤心，本以为我的小多肉肯定要干枯了，可是没过多久，小多肉竟然已经偷偷的长出了许多小米粒一样的小叶子，精神饱满地站在那了！

多肉耐旱不能经常浇水，不然它的根就会腐烂，我也经常和它一起在阳台上晒太阳，让它长的壮壮的。

我喜欢我的植物朋友——多肉，我要和它一起健康茁壮地成长。

指导老师：揣留留